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Вступ. Хвороба Альцгеймера (ХА) є найпоширенішою формою 

первинної дегенеративної деменції у людей похилого віку, що характеризується 

непомітним початком захворювання головного мозку, прогресуючим 

зниженням пам’яті та коркових функцій, а з часом і тотальним розпадом 

інтелекту та психічної діяльності в цілому. Тенденція зростання середньої 

тривалості життя населення у всіх країнах світу, вік людини є надзвичайно 

важливим факторами виникнення ризику ХА, адже симптоми захворювання 

проявляються найчастіше після 65 років.  

За даними Центрального статистичного управління Польща є країною із 

високим показником старіння населення, де частина людей віком 65 років та 65+ 

у структурі населення постійно зростає: з 13,3 % у 2005 році (5,08 млн. осіб) до 

15,8 % у 2015 р. (6,07 млн. осіб). Зазначимо, що з урахуванням демографічних 

прогнозів, вже у 2050 р. дана вікова група буде подвоєна, досягнувши 

чисельності понад 12 мільйонів осіб. Кількість людей, які постраждали від 

хвороби Альцгеймера в Польщі у 2015 р. коливалася від 360 до 470 тис.   

Як свідчать дані наукових публікацій, своєчасно розпочата 

фармакотерапія дозволяє відкласти час і прогресування ХА у хворих, порівняно 

із тими хто не отримував відповідного лікування. На цей час саме інгібітори 

холінестерази (ІХЕ), зокрема, донепезил, ривастигмін, галантамін та модулятор 

NMDA-рецепторів мемантин є групою лікарських засобів, що здатні надавати 

терапевтичний ефект у симптоматичній фармакотерапії ХА, що і обумовило 

вибір об’єкту нашого дослідження. 

Мета дослідження – аналіз показників фізичної доступності на 

фармацевтичному ринку Польщі ЛЗ, що застосовуються у лікуванні хворих 

легкої та помірної стадії ХА. 
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Дослідження виконано із використанням таких методів: маркетингового 

аналізу, статистичного, порівняльного, графічного.  

Для здійснення аналізу польського ринку ЛЗ використано дані офіційних 

джерел інформації – Реєстру лікарських засобів, дозволених до реалізації на 

території Республіки Польща (Rejestr Produktów Leczniczych). 

У результаті поетапного аналізу ЛЗ встановлено, що станом на 

5.11.2018 р. ІХЕ та модулятори NMDA-рецепторів для лікування ХА на 

польському фармацевтичному ринку представлені 52 торгівельними назвами, із 

урахуванням лікарських форм це склало 126 найменувань. Із них 32,7 % 

питомої ваги становить донепезил, 27 % – рівастигмін, 1,8 % – галантамін та 

мемантину гідрохлорід – 38,7 %.  

У результаті детального вивчення цього сегменту препаратів 

проаналізовано ЛЗ за формою випуску (рис. 1). Зазначимо, що ЛЗ за їх формою 

мають наступну структуру: 88 % становлять тверді ЛФ, 8 % м’які, рідкі 4%. 

При цьому: таблетки вкриті плівковою оболонкою 41 %; таблетки, що 

диспергуються в ротовій порожнині 12 %, капсули 35 %, трансдермальні 

системи – 8 %, розчини пероральні – 2,4 %, розчини для ін’єкцій – 1,6 %. Отже, 

найбільш поширеною лікарською формою є таблетки. 

 

 

Рис. 1 Результати аналізу лікарських засобів,  

що використовуються для лікування ХА за формами випуску в Польщі 
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Лікарські засоби Евертас, Екселон, Ривастигмін Тева, Ривастигмін 

Апотекс на польському фармринку представлені у формі трансдермальної 

терапевтичної системи (пластирів), що дає змогу досить тривало протягом 3 діб 

купірувати біль при фармакотерапії ХА. 

У результаті структурного аналізу підгрупи інгібіторів холінестерази за 

країнами-виробниками (табл.1), встановлено, що ЛЗ виготовлені на 

фармацевтичних підприємствах Польщі становить 32%, на іноземних – 68%. 

Зазначимо, що 38% препаратів мемантину виготовлені на фармацевтичних 

підприємствах Польщі, 62 % – іноземними виробниками. 

Таблиця 1 

Перелік фармацевтичних підприємств, що виготовляють ЛЗ  

для лікування ХА, які представлені на фармацевтичному ринку Польщі  

МНН ЛЗ Назва фармацевтичних підприємств та країн-

імпортерів ЛЗ до Польщі 

Назва 

фармацевтичних 

підприємств 

Польщі 

 

Донепезил 

 

ApotexInc (Канада), CiplaLtd. (Індія); 

PfizerEurope, Accord Healthcare (США); 

PharmaSwiss / Valeant (Чехія); Orion 

(Фінляндія); Bluefish (Швеція); Mylan 

(Нідерланди), КRKA(Словенія); Biofarm 

(Україна) 

SymPhar, 

Adamed, 

Vipharm,  Celon 

Pharma, 

Polfarmex,  

Actavis Polska 

Ривастигмін ApotexInc.  (Канада), КRKA (Словенія); 

Mylan (Нідерланди); ZentivaSanofi-

Aventis,PharmaSwiss (Чехія); IMED / 

Neuraxpharm (Австрія); НовартисЕврофарм 

(Швейцарія); Orion (Фінляндія) 

S-LAB, SymPhar, 

ПолфаПабяніце, 

Actavis Polska 

Галантамін Sopharma (Болгарія)  –  

 

Мемантин 

 

Krka (Словенія); Mylan (Нідерланди) Accord 

Healthcare (США); Zentiva(Чехія), Lundbeck 

(Данія), Biofarm (Австрія), Orion (Фінляндія), 

GedeonRichter, Imed/Neuraxpharm , EGIS 

(Угорщина), Merz (Германія) 

Lek-AM,  

Actavis Polska 

SVUSPharma 

PolpharmaViphar

m, Adamed 
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Висновок. Узагальнюючи результати аналізу слід зазначити, що ІХЕ та 

мемантин, дія яких спрямована на максимально тривалу підтримку когнітивних 

функцій пацієнта і рекомендованих при фармакотерпії ХА, на 

фармацевтичному ринку Польщі представлені в асортименті де превалюють 

препарати іноземного виробника. Це свідчить про актуальність впровадження 

програм імпортозаміщення для ЛЗ, рекомендованих при лікуванні ХА.   
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Вступ. Гомеопатія є одним з альтернативних методів лікування, яка 

базується на концепції «подібне лікує подібне», що була сформована німецьким 

лікарем Самуелем Ганеманом у 19 столітті. Сьогодні ставлення медичної та 

фармацевтичної спільноти до даного методу лікування і профілактики 

різниться у країнах світу – від повного прийняття до заборони. Відрізняються і 

світові підходи у нормативно-правовому регулюванні гомеопатії. Наприклад, в 

Австрії та Німеччині спеціальні правила для гомеопатії відсутні, натомість у 

Данії, Франції, країнах Близького Сходу, Південної Африки, Південної 

Америки здійснення діяльності, пов’язаної з призначенням або продаж 

гомеопатичних засобів (ГЗ), ліцензується. Законом України «Про лікарські 

засоби» № 123/96-ВР від 04.04.1996 р. ГЗ віднесено до категорії лікарських 

засобів (ЛЗ) і, відповідно, до них висуваються вимоги щодо реєстрації, 

виготовлення, зберігання, просування, відпуску. 

На сьогодні у різних країнах світу чисельність населення, що віддає 

перевагу ГЗ при профілактиці та лікуванні, коливається від 2% до 60% 

населення. За даними споживання ЛЗ в Україні за 2017 р. населенням було 
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